
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 

 

ACTA NÚMERO 59/XI/ 2.ª SL 
 

Aos 12 dias do mês de Janeiro de 2011, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Europeus, em conjunto com a Comissão de Assuntos Económicos, 

Inovação e Energia e a Comissão de Trabalho, Segurança Social e Administração 

Pública, com a Comissão CRIS (Crise Financeira, Económica e Social) do 

Parlamento Europeu, na Sala Senado do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

10:00 - 10:15 - Introdução pelo Presidente da Comissão de Assuntos 

Europeus da Assembleia da República, Deputado Vitalino Canas e pelo Vice-

Presidente da Comissão de Assuntos Económicos, Inovação e Energia da 

Assembleia da República, Deputado José Eduardo Martins. 

 

O Sr. Presidente da CAE procedeu ao enquadramento da visita da delegação da 

Comissão CRIS (Crise Financeira, Económica e Social) do Parlamento Europeu à 

Assembleia da República e da situação financeira, económica e social no país, 

salientando que os partidos políticos com assento no Parlamento consideravam que 

Portugal poderia recuperar da crise com o seu próprio esforço, sem intervenção de 

instâncias internacionais, como o FMI. Considerou que o Governo português se 

encontrava na rota certa e que não eram necessárias mais medidas do que as já 

implementadas, referindo que muitos governos de outros Estados-Membros têm 

repetido esta avaliação. Informou que, de acordo com dados preliminares, os 

indicadores portugueses cumprirão os objectivos a que o Governo português se 

comprometera. 

 

O Sr. Vice-Presidente da Comissão de Assuntos Económicos, Inovação e Energia da 

Assembleia da República sublinhou a importância deste tipo de reuniões, num 

momento crucial para a Europa e para os seus Estados-Membros. Salientou a 

necessidade de se procuraram novas respostas para o futuro e expressou a sua 

preocupação face à futura política de coesão. 

 



 

10:15 - 11:15 - Debate entre as Comissões da Assembleia da República e a 

delegação da Comissão CRIS do Parlamento Europeu. 

 

O Sr. Presidente da Comissão CRIS do PE, Wolf Klinz (ALDE, DE), começou por 

testemunhar o desenvolvimento que Portugal teve desde a sua adesão ao projecto 

europeu há vinte e cinco anos e apresentou as competências e objectivos da 

Comissão CRIS, com especial destaque para o relatório intercalar já publicado, 

assim como para a resolução do PE sobre o tema. Referiu também o questionário 

enviado aos Parlamentos nacionais e cujas resposta servirão de base ao relatório 

final que se prevê para o final da presente sessão legislativa. Partilhou as 

preocupações expressas pela Comissão CRIS quanto á necessidade de se completar 

e implementar o Mercado Interno, considerando que era preciso mais Europa em 

algumas áreas, nomeadamente no referente às políticas orçamental e fiscal, no 

contexto de uma UEM. Considerou ser necessário proceder a várias alterações ao 

sistema actual para que não a UE não reagisse em vez de agir baseada numa 

política integrada de médio prazo. 

 

No período de debate, usaram da palavra os Senhores Deputados Carlos Costa 

Neves (PSD), Othmar Karas (Deputado do Parlamento Europeu e membro da 

Comissão CRIS, PPE, DE), Paulo Pisco (PS), João Serpa Oliva (CDS-PP), Agostinho 

Lopes (PCP), Olle SCHMIDT (Deputado do Parlamento Europeu e membro da 

Comissão CRIS, ALDE, SV), João Galamba (PS), Miguel Portas (Deputado do 

Parlamento Europeu e Vice-Presidente da Comissão CRIS, GUE, PT), Regina Bastos 

(Deputada do Parlamento Europeu e membro da Comissão CRIS, PPE, PT), Artur 

Rego (CDS-PP, membro da Comissão de Trabalho, Segurança Social e 

Administração Pública), Elisa Ferreira (Deputada do Parlamento Europeu e membro 

da Comissão CRIS, S&D, PT) e Arturs Krišjānis Karinš (Deputado do Parlamento 

Europeu e membro da Comissão CRIS, PPE, LV). Foram apontadas várias críticas ao 

relatório intercalar da Comissão CRIS, que foram largamente debatidas entre os 

vários interlocutores, tendo sido salientada a importância de troca de pontos de 

vista entre Deputados europeus e nacionais. 

 

11:15 - 11:30 - Encerramento pelo Presidente da Comissão de Trabalho, 

Segurança Social e Administração Pública da Assembleia da República, 

Deputado Ramos Preto. 

 

Esta audição foi integralmente gravada em suporte áudio e vídeo e ficará acessível 

na Internet, na página da Comissão de Assuntos Europeus, pelo que se dispensa o 

seu desenvolvimento mais aprofundado nesta sede. 

 



 

11:30 - 12:00 - Conferência de Imprensa 

 

No final do encontro, os presentes disponibilizaram-se a responder às questões 

suscitadas pela comunicação social. 

 

A reunião foi encerrada às 12:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 15 de Fevereiro de 2011. 

 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(VITALINO CANAS) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Alberto Costa 

 Ana Catarina Mendonça Mendes 

 Ana Couto 

 António Gameiro 

 Arménio Santos 

 Carlos Costa Neves 

 Carlos São Martinho 

 Cecília Honório 

 João Serpa Oliva 

 José de Bianchi 

 José Ferreira Gomes 

 José Ribeiro 

 Luís Rodrigues 

 Paulo Pisco 

 Pedro Brandão Rodrigues 

 Pedro Duarte 

 Vitalino Canas 

 João Paulo Pedrosa 

 José Luís Arnaut 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Luísa Roseira 

 Sérgio Sousa Pinto 

 Vânia Jesus 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Honório Novo 

 


